

江岸警方推出“证明一网通”服务 轻点手机即可“证明我妈是我妈”

本报讯(记者梁爽 通讯员唐时杰)“昨天在手机上提出申请,没想到今天就拿到了。”昨天上午,市民李女士拿到了哥哥的户口注销证明,直呼“太方便了!”武汉晚报记者获悉,江岸警方从2月8日起上线“证明一网通”,针对公安类的各项证明,可在手机上快速申请,相对以往便利了不少。

昨天上午,在江岸区政务中心公安业务窗口处,李女士介绍,因为外婆年事已高,为了避免百年之后的麻烦,外婆想将名下房产转让到李女士母亲名下。然而,因为外婆和母亲的户口早已不在一个户口本上,房产更名时需要二人的“(曾经同户)亲属关系证明”。李女士上网查询,发现了江岸警方推出的“证明一网通”服务,于是立马通过微信小程序提交了证明所需的材料,提出申请,当天就收到回复,次日可到江岸区政务中心

来领取。昨天上午,市民刘女士来到窗口领取此前申请的“户口注销证明”。她哥哥因病去世,家人想要哥哥与父亲合葬在一处,但也需要两人的关系证明。因为此前刘女士哥哥的户口和父亲曾在一个户口本上,后来注销了,另上他处,现在拿到这个“户口注销证明”,就可证实两人的父子关系。“我原来总认为打个证明蛮难,没想到手机上就能办,真的出乎意料。”刘女士说。

武汉晚报记者在江岸公安分局“阳光微警务三办三通”的微信小程序中看到,点击“证明一网通”后,就会出现亲属关系证明、户口注销证明、人口信息变更证明、无犯罪记录证明等项目,市民可按需进行申请,进入各个小项后,还会出现所需填写表格的样本,如何填写一目了然。

江岸公安分局人口大队民警陈默介绍,江岸警方在移动应用中开发“证明一网通”模块,率先推出8大类13小类涉及户政、治安、刑侦、交通等多警种业务证明,让群众可以按图索骥提交资料,如材料齐全,后台民警将在24小时内审核通过,市民只需到窗口来取办理好的证明即可,极大的节省了时间。而以往群众要开证明,先要到派出所或窗口询问需要的材料,有时材料不齐还要补充,再填表申请,等待审核,耗时耗力,有时要花费一周以上的时间。

除此以外,陈默还表示,微信小程序中还上线了“阳光快车”功能,为办证不方便的特殊人群及需要集中办理证件的大型企业设立上门服务绿色通道,设置每周三为“阳光快车”上门服务日,有需要的群众和企业可提前预约办理。

年前被迫辞职,年终奖能拿到吗?

各个公司规定各有不同

本报讯(记者陈玲 通讯员郑智)年前被迫辞职,还能不能拿到原公司的年终奖?昨天,在汉口一家私人公司打工5个月的张女士,满怀委屈地到武汉市妇联维权咨询服务中心咨询,希望有办法讨要自己的年终奖。

2017年9月,张女士被汉口一家公司招聘为销售员。当时老板口头承诺,她的工资是每月8000元加提成。

张女士工作非常努力,加上人也比较聪明,业绩远远超过其他员工,每个月除了基本工资外,光提成就有6000多元。

前几天,老板找到张女士,表示因为和其他员工的收入差距太大,要对她的工资发放方式重新进行调整。“基本工资3000元,提成另算,过年后从3月份开始执行!”原先答应好的8000元基本工资,一下少了5000元,张女士不乐意了。

但老板态度更强硬。“你同意就继续干,不接受就可以马上走人了!”一气之下,张女士提出了辞职。

“我在这里工作了5个月,照理说,应该有5个月的年终奖,现在跟老板闹翻了,我还能找他讨要吗?”张女士很不甘心这样吃亏。

接受咨询的市妇联维权咨询服务中心曹红玲律师说,国家目前的法律中没有对年终奖进行规定,通常都是各个公司自己制定相关标准,或者在劳动合同中明确注明发放方式和发放比例。“如果合同中没有约定,可以参考公司的规章制度文件,或公布了的相关规定。”

曹律师提醒,公司没有与劳动者签订劳动合同本身就是违法的,老板任意变更工资金额更是侵害劳动者的权益。而张女士没有签合同,也对维护自己正当权益造成了一定的困难。



谭老师的“压岁钱” 已发给困难学生



本报讯(记者向洁 通讯员乐钢)“这下,我可以去给妈妈买件毛衣,让她过年穿。”昨天上午,放假在家的市三十中九年级男生邓帅阳,意外收到了江岸区教育局“我是谭老师”暖春行动小组送来的500元慰问金。昨天江岸区共有20名中小學生收到了这笔特殊的“压岁钱”。

昨天,本报报道《84岁老党员省吃俭用捐出万元积蓄,一封手写信引发暖春行动》(详见武汉晚报2月12日04版)引发社会广泛关注,“向谭老师学习”的点赞声不断在武汉教育圈中滚动传递,影响力从江岸区教育局机关系统扩散至各级各类中小学以及幼儿园。

遵照谭碧华老师的意愿,江岸区教育局随即与永清街、劳动街展开联动,将慰问金捐给街道推荐的20户困难学生的家庭。昨天,“我是谭老师”暖春行动小组一一将慰问金送至受捐学生手中。

听了谭老师的故事,大家都想上门去探望谭老师,既想表达感激之情,但又恐人多声高打扰二老休息,就读于市三十中九年级的男生邓帅阳和澳门路小学四年级学生肖子怡作为受捐学生代表前往位于劳动街三合社区的谭老师家(见上图)。看到谭老师的家里陈设简朴,床、桌、柜子都是二三十年前的老物件,孩子们被深深打动,“真没想到谭老师的生活如此清贫。”

“我本来就是一位教育工作者,只是做了一点我应该做的事。”看到孩子们来了,谭老师很是开心,鼓励孩子们多关注生活中的真善美,做应该做的事。

➔ 跟踪报道

关于春节期间 参保人员就医有关问题的 通告

为保证春节期间我市医疗保险参保人员正常就医,现就有关事项通告如下:

参保人员在医保定点医疗机构因信息系统故障、社会保障卡故障、待遇资格问题等原因不能正常就医结算的,应向就诊医疗机构医保办或值班人员反映,由就诊医疗机构协调应急处理。就诊医疗机构未能处理的,请向市人力资源和社会保障局相关部门反映,具体联系方式为:市人力资源和社会保障局信息中心85764205、市医疗保险中心59598666。

特此公告

武汉市人力资源和社会保障局
2018年2月13日

六旬婆婆错将超市营业员当亲闺女

扔下万元现金和首饰匆匆离去

本报讯(记者万勤 通讯员李鹏程)临近春节,家住江夏的一名六旬婆婆因思女心切,思念成疾,误将中百广场一超市女营业员当成亲闺女,多次接触无果后,扔下1万元现金和金首饰匆匆离去。面对贵重财物,女营业员不知如何是好,果断报警后,警方不到一小时找到婆婆,引出一段令人唏嘘不已的寻亲故事。

昨天上午8点左右,江夏纸坊派出所接报警称:一穿黑色上衣的婆婆,到中百广场营业员葛银珍卖水果的摊前,丢下2扎共计1万元现金,和一个装有2枚金戒指、1对金耳环、1条金手链的红色首饰盒。

民警彭墩平来到现场后,从葛银珍口中了解到,两年前,婆婆一次到摊前聊天中问及自己生日,无意中报出自己的生日后,婆婆说自己的生日与30多年前走失的女儿十分相似,而且相貌看起来很熟悉。

葛银珍向婆婆坦言,自己有亲生父母,家庭过得和睦,感谢婆婆的好意。没想到打那以后婆婆要么两个

月,要么三四个月就到自己摊前找自己买水果、蔬菜聊天,看着婆婆慈爱的眼神,出于对顾客的尊重,葛银珍不忍心拒绝。没想到婆婆今天到自己摊前招呼一声:“你上班了”,就扔下现金和首饰离去。

葛银珍推测,可能临近春节,婆婆思念自己的爱女心切,精神恍惚,错把自己当成了亲生女儿,想要表达为人之母的爱心,又怕遭到拒绝,所以才匆匆丢下现金和首饰离去。

民警调阅超市内的监控视频很快找到在附近商铺逛街的婆婆,并找到婆婆的亲人,了解到婆婆有两个女儿,其中小女儿在很小的时候走失后多方找寻未果,现在应该有34岁了。突出此举,可能是一时精神恍惚,思念爱女心切所致。

在民警和婆婆的亲人见证下,葛银珍来到派出所当面将1万现金和所有金首饰交给婆婆,并叮嘱她保重身体。

一条咸鱼让邻里关系“翻了身”

小区越高端邻里越淡漠,成为城市的通病。但就在临近春节的昨天,一对老夫妻和一对小夫妻因为一条咸鱼从陌生的邻居成为了春节串门的亲戚。

2月8日中午,家住晋合世家的刘老师正在家午睡,被楼上一阵叮叮当当的声音吵醒。随后,通过业主群找到了楼上的住户陈女士反映噪音问题,陈女士随即联系到在家的老公,得知是老公在家剁咸鱼发出的异响。

“刘老师,是我老公在家剁咸鱼,不好意思打扰您了。”陈女士很快就跟刘老师解释了原委。“那没事了,咸鱼确实好吃,我很喜欢。”刘老师说者无心,陈女士听者有意。

下午6点左右,陈女士拎着咸鱼、泡芥兰和豆腐乳敲开刘老师家的门,“楼上楼下住了好几年都不认识,今天中午吵您休息了,真不好意思,这是我自家腌制的食品,给您尝尝。”刘老师也热情地邀请陈女士和先生到家里来坐坐,很快,陈女士和爱人被刘老师老伴的书法字画所吸引,一番赞叹之后,送出了一副对联“宠辱不惊,看庭前花开花落;去留无意,望天上云卷云舒”。

第二天,陈女士准备了饭菜邀请刘老师两口子去家里吃饭。就这样从一条咸鱼开始,楼上楼下两家人结成了亲戚,相约春节互相走动,过个热闹年。

记者李冀